



MESTSKÁ ČASŤ
BRATISLAVA-PODUNAJSKÉ BISKUPICE
Trojičné námestie 11, 825 61 Bratislava

Materiál určený na rokovanie:
Miestnej rady dňa:
Miestneho zastupiteľstva dňa: 23.04.2024

Správa
o výsledkoch práce a činnosti Obvodného oddelenia PZ Bratislava – Podunajské Biskupice,
odboru poriadkovej polície, Okresného riaditeľstva PZ v Bratislave II v mestskej časti
Bratislava-Podunajské Biskupice za rok 2023

Predkladá:
Ing. Roman Lamoš, MBA
starosta

Materiál obsahuje:
- návrh uznesenia
- správa o činnosti OO PZ Bratislava-
Podunajské Biskupice

Zodpovedný a pracoval:
mjr. Mgr. Ľubomír Miňo
Riaditeľ OO PZ Bratislava-Podunajské Biskupice

Návrh uznesenia

Uznesenie č.:

Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Bratislava-Podunajské Biskupice po prerokovaní:

berie na vedomie

predloženú Správu o výsledkoch práce a činnosti Obvodného oddelenia PZ Bratislava – Podunajské Biskupice, odboru poriadkovej polície, Okresného riaditeľstva PZ v Bratislave II v mestskej časti Bratislava-Podunajské Biskupice za rok 2023.

MINISTERSTVO VNÚTRA SLOVENSKEJ REPUBLIKY
OKRESNÉ RIADITEĽSTVO POLICAJNÉHO ZBORU V BRATISLAVE II
Obvodné oddelenie PZ Bratislava – Podunajské Biskupice
Máchova 29, 827 49 Bratislava 2

ORPZ-BAII-OPP4-55/2024
Materiál na rokovanie
Miestneho zastupiteľstva
mestskej časti Bratislava – Podunajské Biskupice

Správa

o výsledkoch práce a činnosti Obvodného oddelenia PZ Bratislava – Podunajské Biskupice,
odboru poriadkovej polície, Okresného riaditeľstva PZ v Bratislave II v mestskej časti
Bratislava – Podunajské Biskupice za rok 2023

Spracoval:
mjr. Mgr. Ľubomír Miňo
riaditeľ Obvodného oddelenia PZ Bratislava – Podunajské Biskupice

Obvodné oddelenie PZ Bratislava Podunajské Biskupice je základný útvar policajného zboru spadajúci pod Okresné riaditeľstvo PZ v Bratislave II. Na predmetnom okresnom riaditeľstve sú dislokované ďalšie štyri obvodné oddelenia Obvodné oddelenie Bratislava Ružinov západ, Obvodné oddelenie Bratislava Ružinov východ, Obvodné oddelenie Bratislava Trnávka a Obvodne oddelenie Bratislava Vrakuňa.

Obvodné oddelenie PZ Bratislava – Podunajské Biskupice má zhodné hranice služobného obvodu s katastrálnymi hranicami mestskej časti Bratislava – Podunajské Biskupice. Ide o rozlohu viac ako 42,5 km² s viac ako 23.000 obyvateľmi. Jedná sa o okrajovú mestskú časť Bratislavy.

Obvodné oddelenie PZ v zmysle zák. č. 171/1993 Z.z. v znení neskorších predpisov plní úlohy najmä na úseku ochrany verejného poriadku, boja proti trestnej činnosti, odhaľovania, objasňovania, oznamovania a prejednávania priestupkov, ako aj úlohy na úseku bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky.

Za hodnotené obdobie roka 2023 bol celkový nápad trestnej činnosti nasledovný :

	Celkový nápad TČ 2023
Počet TČ	258
Objasnené	136
Percento objasnenia	52,71%

Z hľadiska štruktúry trestnej činnosti uvádzam tie najzávažnejšie (za rok 2023):

	Počet	Objasnené	Percento objasnenia
násilná kriminalita	15	11	73,33%
- lúpež	1	1	100,00%
- vražda	1	1	100,00%
mravnostná kriminalita	2	2	100,00%
- znásilnenie	0	0	%
majetková kriminalita	130	52	40,00%

Nápad priestupkov a niektorých druhov priestupkov napadnutých v roku 2023.

Priestupky	Nápad	Percento objasnenia
celkom	586	82,42%
§ 50	163	58,28%
§ 49	52	48,08%
§ 22 –závažné/alkohol,drogy/	12	91,67%
§ 22 ostatné	352	98,58%
Ostatné priestupky	3	33,33%

Na základe typizácie základných útvarov Policajného zboru Obvodné oddelenie PZ Bratislava Podunajské Biskupice je v zmysle N MV SR č. 99/2018 ktorým sa mení a dopĺňa N MV SR č. 80/2004 o zásadách dislokácie, typizácie a systemizácie základných útvarov PZ v znení neskorších noviel, oddelením II. typu na základe systemizácie v rámci teritoriálnej pôsobnosti Krajského riaditeľstva PZ v Bratislave.

Činnosť Obvodného oddelenia PZ Bratislava Podunajské Biskupice je príslušnými nadriadenými zložkami hodnotená dlhodobo pozitívne, avšak je nutné uviesť, že Obvodné oddelenie Podunajské Biskupice stále trápí nenaplnenosť všetkých tabuľkových miest oproti roku 2022 sa zhoršil. V roku 2023 znova odišli takto z Obvodného oddelenia PZ Bratislava Podunajské Biskupice viacerí policajti na iné súčasti Policajného zboru. V súčasnosti na Obvodnom oddelení Policajného zboru Podunajské Biskupice vo väčšej miere sú novoprijatý policajti, ktorým je nutné sa adekvátne venovať, aby naberali patričné skúsenosti a odbornosť. Je predpoklad, že pred letným obdobím sa personálna situácia nezlepší.

Okresné riaditeľstvo PZ v Bratislave 2, tak ako aj ostatné súčasti Krajského riaditeľstva PZ v Bratislave pociťuje dlhodobo nedostatok záujemcov o prácu v Policajnom zbore, predovšetkým na základných útvaroch teda obvodných oddeleniach a preto by som apeloval aj na poslancov mestskej časti, aby svojou aktivitou povzbudili vhodných kandidátov na vstúp do Policajných zložiek, samozrejme predovšetkým na OO PZ Podunajské Biskupice, nakoľko za posledných 20 rokov na OO PZ Podunajské Biskupice pracovali len 2 občania Podunajských Biskupíc. Považujem za samozrejmosť, že takýto občania môžu aj osobne dôjsť za riaditeľom OO PZ Podunajské Biskupice a tento im vysvetlí primeraný postup a podmienky prijatia do služieb Policajného zboru.

Vzhľadom na pretrvávajúci personálny stav v súčasnej dobe OO PZ Podunajské Biskupice v rámci objasnenosti dosahuje primerané výsledky, avšak je cítiť určité signály v rámci hliadkovej služby, kde by bolo potrebné doplniť ako aj navýšiť počet policajtov.

K téme trestného konania by som uviedol najmä opakujúce sa skutočnosti a zároveň upozornil:

-stáva sa, že priľahlé parkoviská pri Nákupných strediskách/Tesco, Billa, Lidl, Kaufland/, kde parkujú nakupujúci svoje auta, tvoria zo svojich aut výklad a raj pre zlodejov, nakoľko v autách na viditeľnom mieste ponechávajú majitelia aut svoje doklady, peňaženky, kabelky, osobné počítače, mobily,

-najohrozenejšiu skupinu stále tvoria seniori, pričom je potrebné uviesť a upozorniť, že aj na teritóriu Mestskej časti Podunajské Biskupice dochádza aj k tzv. „podvodným telefonátom“, ktorý telefonicky kontaktujú seniorov s tým, že sú ich vnúčatá majú nehodu resp., že si chcú kúpiť auto, aby im starý rodičia prispeli finančne. Nejedná sa o malé finančné sumy, takéto osoby v dobrej viere, že pomáhajú rodine a blízkym osobám odovzdávajú tieto finančné prostriedky neznámym osobám. Až následne sa dozvedáme, že viazne riadna komunikácia v rámci rodinných vzťahov. Tu by som odporúčal, ak by Mestský úrad Podunajské Biskupice

prejavil záujem, je možnosť s oddelením prevencie na danú tému realizovať prednášku pre seniorov, ktorý by prejavili záujem,

-k majetkovým trestným veciam by som ešte upozornil, že v územnej pôsobnosti dochádza taktiež ku krádežiam v novostavbách rodinných domov, ktoré sú slabo resp. nie sú vôbec zabezpečené a tejto trestnej činnosti sa dopúšťajú aj osoby, ktoré nemajú žiaden vzťah k tejto mestskej časti a cez ňu len prechádzajú,

-v rámci násilných skutkov za rok 2023 chcem znovu uviesť, že aj v tomto roku je porovnateľný počet domáceho násilia, ako medzi manželmi/obdobný pomer druh-družka/, tak aj medzi rodičmi a deťmi, kde v roku 2023 sme vykázali z obydliá patričný počet osôb v zmysle § 27a Zák. č. 171/1993 Z.z. o Policajnom zbore v znení neskorších noviel/tykalo sa to už aj priestupkového konania/.

K protiprávnemu konaniu osôb v rámci priestupkového aj trestného konania by som upriamil pozornosť aj na krádeže v NS Tesco – Dudvážska ul., NS Billa – Uzbecká ul., NS Lidl – Vrakúnska ul., NS Lidl – ul. Svornosti, NS Kaufland – Slovaftská ul., kde dochádza ku krádežiam priamo v Nákupných strediskách, kde občania sú ľahostajný k svojim osobným veciam, nechávajú ich bez dozoru v nákupnom vozíku a vyberajú si tovar z regálov, pričom na Polícii tvrdia, že stále mali svoje doklady resp. peňaženku pri sebe a následným preverovaním napr. prezretím kamerových záznamov, je preukázané, že doklady resp. celé kabelky nechali vo vozíku bez dozoru, tieto skutočnosti sa stávajú aj u seniorov, ktoré sa považujú za ľahko zraniteľné osoby.

Z pozície Obvodného oddelenia PZ Podunajské Biskupice je nutné sa vyjadriť aj k susednej mestskej časti Vrakúňa a to konkrétne k „Pentagónu“, najmä k tkz. závadovým osobám, ktoré svojim správaním a zovňajškom obťažujú aj občanov Mestskej časti Podunajské Biskupice.

Na zabránenie nárastu kriminality v jeho okolí sú opakovane prijímané opatrenia a to zvýšenie hliadkovej činnosti aj policajtni z iných útvarov a služieb, vykonávaním kontrol uvedených objektov, ako aj príľahlého okolia a to NS Jantár na Bieloruskej ul. resp. zdravotného strediska Lotyšská. Poznatky o predmetných miestach sú odovzdávané Odboru kriminálne polície Okresného riaditeľstva PZ v Bratislave II na ďalšie rozpracovanie a realizovanie. Treba kladne hodnotiť otvorenie Mestskej polície v Pentagóne, avšak je nutné uviesť, že uvedené osoby sa presunuli cez cestu do mestskej časti Podunajské Biskupice na Bieloruskú ul, Lotyšskú ul. smerom na Vrakúnsku a Podzáhradnú ul., samozrejme, že počas zimného a daždivého počasia sa koncentrácia takýchto osôb výrazne znížila.

Drogová problematika obytného domu „Pentagon“ je dlhotrvajúci problém, ktorý pretrváva viac ako 20 rokov. Musím podotknúť, že mestská časť Vrakúňa v minulom období obmedzila /zákutia, výklenky, schodištia/ Pentagónu, oplotila tkz. Talin.

Pozitívum v tomto smere prikladám opakovaným domovým prehliadkam v danej lokalite, kde sa nepostihovali len koncový užívatelia drog, ale samotný dealeri drog, čo malo aj za následok mierny pokles nápadu trestnej činnosti v jeho bezprostrednom okolí.

V tejto správe by som sa vyjadril aj k ďalším problémom obyvateľov mestskej časti Podunajské Biskupice, ktoré registrujeme a to parkovanie aut, ako na chodníkoch, tak aj na zeleni mestskej časti, pričom táto agenda tkz. statickej dopravy je najmä v kompetencii Mestskej polície Bratislavy.

Pozornosť by som chcel upriamiť aj na záhradkárske oblasti v Podunajských Biskupiciach medzi ul. Závodna a Svornosti/za Kauflandom/, ul. Šamorínska, kde sa nachádzajú opustené záhradné chatky do ktorých sa začínajú sťahovať a obývať neprispôsobivé osoby aj z okolia Pentagónu. Majitelia týchto nehnuteľností nevenujú patričnú pozornosť týmto nehnuteľnostiam a v okolí záhradných chatiek začínajú vznikať skládky odpadu rôzneho druhu. Tu by som chcel apelovať na Mestskú časť, aby vyzvala majiteľov daných záhradných chatiek, aby začali sa o tieto svoje parcely starať a aby nedošlo k ohrozeniu životného prostredia, ako aj v rámci narušenia medzi susedských vzťahov.

Tiež v minulom roku sa v mestskej časti Podunajské Biskupice rozmohla „tkz. bývanie na voľno v stanoch“ a to konkrétne v kukuričnom poli medzi ul. Svornosti a ul. Slovnaftská za ČS Slovnaft smerom k areálu Slovnaftu, kde bol zaznamenaný výrazne veľký počet obyvateľov do 30 osôb. V súčasnosti aj s mestskou časťou Podunajské Biskupice sa tento problém ku koncu roka 2023 podarilo eliminovať. Uvidíme čo prinesie rok 2024 v tejto lokalite, nakoľko neprispôsobivé osoby z tejto lokality využívali NS Kaufland, ako svoje zázemie, odkiaľ zo sociálnych zariadení si zabezpečovali pitnú vodu „do kukuričného poľa“ a zároveň ho používali aj na svoju osobnú hygienu.

Mestská časť Podunajské Biskupice sa rýchlim tempom rozvíja a vznikajú nové zastávané časti, zo záhradkárskych oblastí sa stávajú trvalo obývané časti, rozvíja sa infraštruktúra, vznikajú nové ulice, čo ma za následok, že v danej mestskej časti pribúda obyvateľov, rôzne nákupné strediská, prevádzky, polyfunkčné budovy a do budúcnosti je na uvaženie, či nebude nutné navýšiť počty policajtov na Obvodnom oddelení Podunajské Biskupice. Z urbanistického hľadiska v hlavnom meste SR v centre mesta už nie je veľa možnosti na novú výstavbu a preto sa pomerná časť výstavby a obyvateľstva už dlhšiu dobu presúva do okrajových časti Bratislavy, čoho príkladom je aj mestská časť Podunajské Biskupice.

Záverom by som uviedol ešte jednu drobnosť a to skutočnosť, ktorú Policajný zbor registruje v mestskej časti Podunajské Biskupice a obťažuje aj občanov s ktorými sa stretávame a to ubytovanie cudzích štátnych príslušníkov, kde následne medzi nimi dochádza k nezhodám a hádkam, ako aj k hádkam s majiteľmi nehnuteľností, pri ukončení „ubytovania nájmu“. Vzhľadom k tomu, že sa jedná o občiansko - právny spor sú majitelia nehnuteľností odporúčaný na konanie pred príslušným súdom.

Spoluprácu s orgánmi štátnej správy a samosprávy hodnotím, ako štandardnú, oproti minulosti ju považujem za snahu o jej zlepšenie najmä od predstaviteľov mestskej časti Podunajské Biskupice, pričom konkrétna problematika sa vzájomne rieši podľa závažnosti a špecifickosti.

Celkovo možno konštatovať, že bezpečnostná problematika obvodu sa od poslednej správy na základe štatistických údajov vedených Policajným zborom výrazne nezmenila.

V Bratislave dňa 11.04.2024

Spracoval:
mjr. Mgr. Ľubomír Miňo
riaditeľ Obvodného oddelenia PZ Bratislava
Podunajské Biskupice

